

# 胃肠不好,要治也要养,但关键还得要查

陈明伦:因早期检查不到位,多数胃癌一确诊就是晚期  
本报携胃肠专科名院推公益普查,拨打96060可申请860元援助

## 编者按

什么样的医生是患者最期待的医生?什么样的医生传承着医魂、引领时代健康?现代快报发起首届“2015南京好医生榜”,旨在秉承医德、医术、服务三维标准,为市民眼中真正意义上的“好医生”点赞,传递爱的正能量。

▶南京远大胃肠病医院首席专家 陈明伦教授



“

胃肠不好,三分治七分养,但在此之前,一个明确、精准的诊断,找出胃隐痛、腹部胀气、反酸等的根源才是重中之重。否则,所有的“养”和“治”都是无的之矢。陈明伦教授多次呼吁,人到四十,胃镜一年得做一次,而对于胃肠经常不好的人,不管有没有40岁,都应该去做胃镜。

现代快报记者 李鑫芳

## 单纯胃痛胃胀也可能是胃癌

首届消化道名医节自开展以来,发现的胃癌已有30多例。从症状上看,多数患者在确诊前仅有胃部隐痛、腹部饱胀感、嗳气等表现。陈明伦教授表示,大多数的胃癌在早期不一定会表现出严重的身体不适,这也是为什么很多患者等确诊时已是晚期。这种隐蔽性让很多人错失了最佳治疗时间。

## 胃病治不好,多因查得不到位

“很多人胃病一直治不好,很可能是因为没查到位!”陈明伦介绍,名医节上一名“胃窦炎”患者,治了3年病情却时好时坏,后来医院胃镜室的老教授亲自给他检查,才发现他不但胃窦有炎症,而且幽门小弯的侧

后壁还有溃疡点,因为之前没查准,患者白治了三年不说,还产生了耐药性,加大了后期康复难度。“这也就是我们力求每一例胃镜均由正高级职称的30多年临床经验的老教授亲自操作的原因所在,避免误诊漏诊以及检查带来的胃黏膜二次损伤,使检查结果精准无误,是我们对患者的责任所在。”陈明伦教授如是说。

### 超细胃镜宛如“吃面条”

### 新型胃镜让检查不难受

作为胃病尤其是早期胃癌的有效检查方式,胃镜却因过于痛苦而让人拒绝,但此次名医节,人们接触新型胃镜技术后,不禁感叹“原来胃镜也可以不难受”。据了解,新型胃镜又称“无痛胃镜”,以舒适、无痛

苦、人性化等优点而受市民青睐。这些技术包括不需要插管和下镜,老人或有高血压、心脏病的人都能做的MDX无痛体外影像扫描;检查犹如吃面条般轻松,几分钟查清楚胃黏膜炎症、溃疡的同时还能取样活检排查肿瘤、早期胃癌的日本奥林巴斯超精细“面条式”胃镜;以及睡眠胃镜·胶囊内镜等。“以前患者不愿复查是因为怕做胃镜,但体验了新型胃镜之后,很多人表示会定期复查。”在陈明伦教授看来,当胃镜检查不再难受之后,也会让越来越多的人开始注重定期检查。

陈明伦教授提醒:幽门螺杆菌感染、长期胃溃疡、萎缩性胃炎、溃疡性结肠炎、胃息肉及残胃(即进行过部分胃切除术)等胃肠道疾病有转癌风险,定期检查非常有必要。

## 好医生名片

陈明伦 主任医师,教授

国内著名消化内科专家,终身享受国务院特殊津贴待遇,原南京市第一医院业务院长,江苏省第七、八届政协委员,南京医科大学教授、硕士生导师,其医学成果入选“世界华人重大科学技术成果公报”。现任南京远大胃肠病医院首席专家,擅长消化系统常见病、多发病和胃肠疑难杂病的诊断及治疗。

## 活动链接

### 携胃肠专科名院,铸名医公益平台 百姓看胃肠,可申请860元援助

内科张小勇教授、陈德珍教授以及远大胃肠名医堂徐晶主任、王五峰主任等知名专家。与此同时,南京远大胃肠病医院还将于即日起至12月22日,推出五项公益项目供市民申请,可节省860元的费用,具体包括:1.名医挂号费200元全免;2.胃癌筛查(丹麦PG指标检测系统)160元全免;3.不插管不下镜MDX无痛体外影像扫描仅需100元;4.胃肠导融修复治疗援助500元;5.免费早餐一份,免费为患者建立康复跟踪档案。

温馨提示:来院前请空腹

申请活动请拨打本报热线:96060

# 引领传统墓转型 雨花功德园墙壁葬热销

“墙壁葬还有好位置吗?我想把家人的骨灰安葬在这里。”最近,由于江北浦口地区根据规划在大规模迁坟,很多原先将家人骨灰安葬在那里的市民,都选择到离市区最近的雨花功德园安葬家人的骨灰。

已经为父亲迁了四次坟的市民王先生告诉笔者,政府一直在鼓励市民选择少占地或不占地的绿色生态葬式,雨花功德园首先是国有土地,避免以后再次搬迁的烦恼,生态葬占整个园区墓葬比例近半,且墙壁葬日渐成熟和完善,这是他为先父选择功德园墙壁葬的主要原因。胡静



雨花功德园内环境优美

A

## 墙壁葬价位更亲民

“雨花功德园,人生后花园”,这句话在很多南京市民中都耳熟能详。但不少人在亲人离世后,首选并不是功德园。因为在不少人的印象中,功德园由于地段较好,且早前又有众多将军安葬在此,名气较大,所以价格也较高。

“这是大家对功德园印象的一

个误区。”功德园有关负责人说,功德园自从推行生态葬以来,价格方面可选择的余地也大了很多,“生态葬的价格从几百元到几万元不等,让所有想安葬到功德园的人都能安葬在这里。”

最近几天,雨花功德园的工作人员每天都要接待数十起市民咨询

墙壁葬,而且墙壁葬每天能销售10多个,甚至一些好的位置,引起了市民的抢购。“这已经是第四次迁坟了,每次迁坟都非常麻烦,选择墙壁葬,就是觉得一方面价格能接受,位置又相对稳定,不会面临拆迁的困扰。”正在办理手续的王先生说。

B

## 壁葬引领传统墓转型

据了解,在南京所有的墓园中,南京雨花功德园“生态葬”推广最显成效。目前,墓园“生态葬”与传统墓葬的比例逐渐缩小,其中,选择墙壁葬的人数逐渐增加,越来越多的人开始接受这样的方式。

功德园有关负责人说,墙壁葬在功德园园区很受欢迎,因为墙壁葬的定位是生态壁葬,选址在园区最好的位置,而且周围环境好,优美的环境赢得了人们的青睐。此

外,生态壁葬选择的石材以暖色调为主,给人以温馨的感觉。

在当今土地资源相当珍贵的情况下,雨花功德园推出的生态壁葬,将公墓立体发展,不但节省了土地,赢得了市场份额,也满足了群众的需求,同时作为南京市的主流公墓,引导了公墓业的发展方向,给出了公墓经营者一种全新的思考。“让所有观念开明的人都能买得起墓,这也是传统墓园转型的开始。”功德园负责人说。

C

## 壁葬是最受欢迎的生态葬

目前,南京市有近万名逝者采用生态葬,其中9成以上选择在功德园安葬。雨花功德园负责人介绍说,目前雨花功德园是全市陵园中生态葬比例最高的陵园,三分之一是墓葬,而生态葬占到了三分之二,其中墙壁葬是最受欢迎的生态葬。

一位市民说,有了墙壁葬后,也就多了一种选择,不仅离主城区近,而且价格亲民、位置稳定,同时又是一件造福子孙后代的事情。“采取墙壁葬等生态葬,不仅绿

色,而且能将现有土地资源让出来,造福子孙。”功德园负责人说。

为节约用地,倡导不与活人争地,雨花功德园2003年开始推出生态葬,到如今已经走过了12年。目前,雨花功德园是江苏省最大的生态葬区,园内有风格典雅的园林式古典壁葬长廊、庄重美观的花坛葬、绿茵茵的草坪葬,回归自然的树葬、炫目的雨花石葬等多种安葬形式,为推进殡葬改革,规范骨灰处理提供了最佳途径。